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У сучасних умовах актуалізуються питання щодо моделювання обліково-аналітичного забезпечення 

як важливого базису для впровадження ефективної системи стратегічного управління. В умовах 

традиційних підходів основою для аналізу транспортно-логістичних процесів є переважно фінансова та 
статистична звітність підприємства. Зважаючи на обмеженість існуючої системи обґрунтовано 

доцільність врахування особливостей ведення обліку транспортно-логістичних витрат, їх структури та 

впливу на окремі бізнес процеси для подальшого удосконалення обліково-аналітичного забезпечення 
підприємства. 

У статті розглянуто теоретичні та практичні аспекти формування обліково-аналітичного 

забезпечення для складання звітності з управління транспортною логістикою підприємства. Аналіз 
нормативно-правового забезпечення, складу та первинного обліку транспортно-логістичних витрат дав 

змогу окреслити їх особливості в розрізі різних бізнес процесі.  

Визначено, що особливості кожного бізнес процесу обумовлюють потребу їх розподілу між сферами 
діяльності та подальшого визначення частки витрат, що будуть формувати такі елементи як: витрати 

на збут (при реалізації товарів), собівартість придбаних товарів (при закупівлі) та собівартість послуг 
(при надання виключно послуг з транспортування товарів замовника). 

На підставі проведеного дослідження сформовано концептуальну модель побудови системи рахунків 

управлінського обліку транспортно-логістичних витрат, яка передбачає накопичення витрат в розрізі 
функціональних сфер діяльності підприємства з виділенням транспортно-логістичних витрат та 

витрат на зберігання та їх подальшим поділом в системах фінансового та управлінського обліку. 

З метою практичної реалізації моделі та посилення аналітичності обліку щодо ключових показників 
транспортно-логістичної діяльності запропоновано структуру рахунків обліку для цілей стратегічного 

управління транспортно-логістичними витратами. Накопичення та розподіл витрат в розрізі 

запропонованих елементів дасть змогу збирати інформацію для більш детального аналізу показників 
внутрішніх бізнес процесів та їх впливу на подальший розвиток підприємств. 

Ключові слова: транспортна логістика, управління, обліково-аналітичне забезпечення, транспортні 

витрати, логістичні витрати, управлінський облік транспортно-логістичних витрат. 
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ВСТУП 

Управління транспортною логістикою підприємства потребує формування та 

обробки соціально-економічної інформації, яку в рамках вирішення певної 

управлінської проблеми слід розглядати як інформаційне забезпечення. Облік є 

інформаційної моделлю бізнесу, яка забезпечує ідентифікацію фактів, їх подальшу 

обробку, узагальнення та передачу інформації про об’єкти, явища та процеси, 

пов’язані з його транспортно-логістичною діяльністю. Бухгалтерський облік 

транспортно-логістичних витрат через систему свої функції, інструментів та методів 

накопичує та обробляє обліково-аналітичну інформацію необхідну для оперативного 

та стратегічного управління. 
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В сучасних умовах до формування обліково-аналітичного забезпечення 

транспортно-логістичних процесів основою для їх аналізу є переважно фінансова та 

статистична звітність підприємства. Проте стратегічно орієнтована система 

управління потребує впровадження додаткового обліково-аналітичного забезпечення, 

що слугуватиме базою для збору та накопичення інформації, проведення аналізу та 

прийняття ефективних управлінських рішень. 

Тому на сьогодні актуалізується питання щодо моделювання системи обліково-

аналітичного забезпечення в частині транспортно-логістичної діяльності як 

важливого інструменту формування інформаційного базису для подальшого 

складання управлінської звітності та прийняття правильних стратегічних 

управлінських рішень. 

 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ 

Значна кількість науковців розглядали питання транспортної логістики в розрізі 

багатьох аспектів. Дослідженню саме практичних аспектів реалізації елементів 

управління транспортною логістикою підприємства були присвячені праці таких 

вчених, як: М. Л. Болдирєва, В. В. Гришко, Д. В. Кочубей, Р. М. Скриньковський та 

інших. Проаналізувавши праці вищенаведених науковців, зазначимо, що здебільшого 

вони приділяли більше уваги загальним питанням управління транспортною 

логістикою, розкриваючи її сутність, значення, функції, елементи, засоби тощо.  

Питання формування обліково-аналітичного забезпечення, обліку транспортних 

та транспортно-заготівельних витрат, логістичних витрат, оцінки транспортних 

послуг досліджували такі науковці як: Р. Ф. Бруханський, Н. О. Голуб, Н. В. 

Гордополова,     Н. Т. Гринів, Й. Я. Даньків, В. В. Лифар, Г. В. Подвальна, М. Я. 

Остап’юк та інші. 

Разом з цим недостатньо висвітлені питання обліково-аналітичного забезпечення 

для формування управлінської звітності транспортно-логістичної діяльності, обліку 

та розподілу транспортно-логістичних витрат, що обумовлює доцільність проведення 

подальшого аналізу та оцінки обліково-аналітичного забезпечення транспортно-

логістичної діяльності. 

 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ 

Метою дослідження є визначення теоретичних і практичних аспектів 

бухгалтерського обліку для управління транспортною логістикою підприємства, 

розроблення рекомендацій щодо удосконалення системи формування обліково-

аналітичного забезпечення з метою прийняття управлінських рішень в частині 

транспортної логістики. 

 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

У ході виконання задання дослідження були використані методи аналізу та 

синтезу – для аналізу нормативних вимог щодо формування обліково-аналітичного 

забезпечення в частині управління транспортною логістикою, індукції та дедукції – 

для визначення проблемних аспектів та подальших напрямків удосконалення 

обліково-аналітичного забезпечення, логічного аналізу – для формулювання 

висновків. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Факти господарського життя пов’язані з транспортно-логістичною діяльністю 

ідентифікуються, реєструються систематизуються, групуються та узагальнюються в 

системі обліку. В подальшому це дає змогу сформувати масив обліково-економічної 

інформації, яка використовується управлінцями як джерело при прийнятті 

управлінських рішень.  

Бухгалтерський облік для цілей управління транспортною логістикою 

підприємства забезпечує управлінців різних рівнів аналітичною та узагальненою 
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інформацією, необхідною для поточного та стратегічного планування, аналізу, 

контролю та прийняття управлінських рішень з метою досягнення визначених цілей 

господарської діяльності підприємства [7]. 

Система бухгалтерського обліку повинна містити аналітичну інформацію про 

види та групи транспорту; складське устаткування і транспортні засоби та стан їх 

зносу; замовлення та замовників; умови страхування та інші одиниці облікового 

забезпечення, що можуть бути розрізами аналітичного обліку [1]. 

В системі управління транспортно-логістичною діяльністю підприємства облік 

виконує ряд важливих функцій, які дозволяють раціоналізувати процес прийняття 

управлінських рішень (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Функції бухгалтерського обліку в контексті транспортно-логістичної 

діяльності 
Джерело: складено авторами на основі джерел [1, 3, 6, 7, 9] 

 

Облік транспортно-логістичних витрат повинен забезпечувати формування 

повноцінного інформаційного забезпечення з метою їх подальшої оптимізації та 

підвищення ефективності діяльності підприємства в цілому. Лише за наявності 

якісної інформації можливе прийняття доцільних управлінських рішень щодо 

логістичних процесів на підприємстві.  

Важливість правильно організованого обліку витрат транспортно-логістичної 

діяльності обумовлена не тільки тим, що на основі цих даних проводиться аналіз 

оптимальності транспортного процесу та прийняття управлінських рішень, а й 

формується собівартість послуг транспортування та. як наслідок, ціна перевезення, 

тобто тариф. 

Порядок формування собівартості послуг з перевезення автомобільним 

транспортом визначають Методичні рекомендації з формування собівартості 

перевезень (робіт, послуг) на транспорті, затверджені наказом Міністерством 

транспорту України № 65 від 05.02.2001 р. До собівартості перевезень (робіт, послуг) 

включаються витрати трудових і матеріальних ресурсів, витрати на відтворення 

основних виробничих засобів та інші поточні витрати, пов'язані із здійсненням 

перевезень (робіт, послуг) [13].  

Обліково-аналітична інформація про транспортно-логістичні витрати класичного 

бухгалтерського обліку може бути застосована під час визначення стратегії 

діяльності для наступного стратегічного аналізу, планування та контролю. 

Функції бухгалтерського обліку для управління транспортною логістикою 
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Джерелами такої інформації можуть бути дані бухгалтерських рахунків, фінансовий 

аналіз фінансової бухгалтерської звітності і фінансового-економічного стану 

підприємства та оперативні управлінські звіти щодо ефективності здійснення 

транспортно-логістичної діяльності. 

Основу для формування обліково-аналітичного забезпечення транспортно-

логістичної діяльності складають показники, що відображаються в системі 

первинного обліку та можуть бути розглянуті в розрізі елементів витрат які 

притаманні для цього виду діяльності.  

Так, первинними документами з обліку матеріальних витрат є рахунки на оплату, 

видаткові накладні постачальників в розрізі статей витрат, товаро-транспортні 

накладні; прибуткові ордери; акти приймання; накладні-вимоги на відпуск 

матеріалів, талони на відпуск палива, відомості на відпуск нафтопродуктів; звіт про 

видачу ПММ; чек РРО; Книга складського обліку, Книга пробігу, звіт МВО, акти 

списання тощо.  

Щодо обліку заробітної плати та соціальних відрахувань, то документами для їх 

обліку слугують штатний розпис, табелі обліку робочого часу, накази та інші 

розпорядчі документи, подорожній лист, розрахунково-платіжна відомість, відомість 

на виплату готівки, ВКО, платіжне доручення, відомість на виплату заробітної плати, 

листки непрацездатності, накази, розпорядчі документи тощо. 

Для обліку витрат на технічне обслуговування та ремонт первинними 

документами є: рахунки-фактури, акти виконаних робіт, звіти відділу технічного 

обслуговування. 

Первинним документами з обліку інших транспортно-логістичних витрат є: акти 

наданих послуг (виконаних робіт), довідки різного характеру, звіти матеріально-

відповідальних осіб, звіти сторонніх організацій тощо. 

Для обліку амортизаційних відрахувань транспортних засобів переважно 

використовують акти приймання-передачі основних засобів, акти  приймання-здачі 

відремонтованих, реконструйованих та модернізованих об'єктів, акти на списання 

автотранспортних засобів, інвентарні картки та листи-розрахунки амортизації. 

В подальшому показники визначені в системі первинних документів 

систематизуються в межах рахунків бухгалтерського обліку на підставі яких можна 

відслідкувати загальну деталізацію обліково-аналітичного забезпечення щодо 

транспортних витрат. Разом з тим, єдиного рахунку який би систематизував витрати 

щодо транспортно-логістичних витрат на сьогодні не визначено. 

Здійснення подальшого ефективного управління потребує розширеного та 

деталізованого обліково-аналітичного забезпечення, яке систематизуються та 

узагальнюється в формах управлінської звітності які повинні не тільки містити дані в 

розрізі окремих показників, а і давати змогу відслідкувати їх взаємний вплив на 

досягнення стратегічних цілей розвитку підприємства. 

Важливою складовою управління транспортно-логістичною діяльністю є 

управління саме внутрішніми бізнес процесами, що направлене на мінімізація 

транспортно-логістичних витрат як вагомого фактору зростання прибутковості 

бізнесу.  

Зазначимо, що транспортно-логістичні витрати виникають щодо різних бізнес 

процесів: 

− при закупівлі товарних запасів  – коли вантажівки їдуть в пункт завантаження до 

постачальника, при реалізації цих товарів – коли вантажівки їдуть з місця 

завантаження до місця вивантаження і так за циклічною схемою «постачальник-

покупець-постачальник….»; 

− при наданні власне транспортних послуг (без руху товарів на балансі 

підприємства).   

Вважаємо, що такі особливості діяльності обумовлюють потребу їх розподілу між 

сферами діяльності та подальшого визначення частки витрат, що будуть формувати:  

− витрати на збут (при реалізації товарів),  
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− собівартість придбаних товарів (при закупівлі) та  

− собівартість послуг (транспортування товарів замовника). 

Валові транспортно-логістичні витрати формуються під час здійснення 

транспортування з метою реалізації товарів та надання транспортних послуг, а також 

для запасання товарними запасами на період «несезону».  

Враховуючи вищеозначене пропонуємо концептуальну модель побудови системи 

рахунків управлінського обліку транспортно-логістичних витрат, зображену на 

рисунку 2.  

 

 
Рисунок 2 – Концептуальна модель побудови системи рахунків управлінського 

обліку транспортно-логістичних витрат 
Джерело: складено авторами 

 

Використання запропонованої моделі дасть змогу проаналізувати транспортно-

логістичні витрати в розрізі основних бізнес-процесів та видів витрат в системах 

фінансового та управлінського обліку.  

Зокрема, на підставі аналізу рахунків можна буде розрахувати коефіцієнти 

завантаженості транспортних засобів та пробігу транспортних засобів та оцінити їх 

продуктивність, а також оцінити в частині аналізу собівартості транспортування 

змінні та постійні витрати на 1 км пробігу транспортних засобів.  
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Саме означені показники описують внутрішні бізнес процеси та відбивають 

завдання щодо ефективного управління технічними характеристиками транспортних 

засобів та їх роботи, аналізу елементів транспортних витрат, зокрема тих, що 

формують собівартість товарів та транспортних послуг. 

Для відображення управлінської інформації щодо транспортних витрат в частині 

змінних та постійних витрат необхідно ввести в системі рахунків додаткові 

управлінські рахунки для накопичення таких витрат у розрізі елементів та статей 

калькуляції. 

На нашу думку, доцільно запровадити рахунок 29 «Логістичні витрати» із 

наступними субрахунками: 

‒ Рахунок 291 «Транспортні витрати»; 

‒ Рахунок 292 «Інші логістичні витрати»; 

‒ Рахунок 293 «Витрати на зберігання товарних запасів». 

Систему аналітичних рахунків до вищезазначених рахунків зображено на рис. 3.   

 

 
Рисунок 3 – Структура плану рахунків обліку для цілей стратегічного управління 

транспортно-логістичними витратами 
Джерело: складено авторами 
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Відображати інші логістичні витрати, що опосередковано пов’язані із 

транспортним процесом та забезпечують його функціонування пропонуємо на 

субрахунку 292. 

На рахунку 293 пропонуємо обліковувати витрати, що пов’язані із запасанням та 

зберіганням товарних запасів у період «несезону». Переважно центром виникнення 

таких витрат є склад, де вони зберігаються.  

Запропонована структура плану рахунків з обліку вищенаведених витрат дасть 

змогу накопичувати інформацію в системі управлінського обліку з метою їх 

використання при наступному розрахунку ключових показників перспективи 

«Внутрішньо-виробничі процеси» для аналізу собівартості транспортування, яка 

входить в тариф транспортної послуги та впливає на дохідність і прибутковість 

бізнесу. Так, на основі даних нових рахунків управлінці можуть прорахувати змінні 

витрати на 1 км пробігу вантажівки та постійні витрати на 1 годину роботи 

вантажівки протягом досліджуваного періоду і в подальшому сформувати виважені 

стратегічно орієнтовані управлінські рішення. 

 

ВИСНОВКИ 

Таким чином, в результаті проведеного дослідження було обґрунтовано, що 

ефективне управління транспортно-логістичними витратами потребує формування 

відповідного обліково-аналітичного забезпечення. Для цілей стратегічного 

управління необхідна не тільки загальна концепція стратегічного розвитку та 

управління, що забезпечуються за рахунок побудови системи перспектив розвитку 

господарської діяльності та системи стратегічних цілей із ключовими показниками-

індикаторами рівня їх досягнення, а і система оперативного управління, що залежить 

від правильно організованого обліково-аналітичного забезпечення, що слугуватиме 

накопичувальною базою для розрахунків протягом визначеного періоду. 

Доведено, що для подальшого обліку транспортно-логістичних витрат, важливе 

значення має їх групування залежно від бізнес процесів.  

Враховуючи ключові особливості бізнес процесів визначено концептуальну 

модель побудови системи рахунків управлінського обліку транспортно-логістичних 

витрат. Зважаючи на особливості організації транспортно-логістичної діяльності 

відокремлено напрямки накопичення витрат в системі фінансового та управлінського 

обліку в розрізі запропонованих рахунків. Це дозволить оцінювати ефективність 

внутрішні бізнес процеси щодо транспортно-логістичних витрат та їх вплив на 

стратегію розвитку підприємства в цілому. 

 

SUMMARY  
Ovcharova N., Oleksich Z., Ustyk Ye. Accounting and analytical ensuring the transport logistics management 

of the enterprise. 

In current conditions, questions regarding the modeling of accounting and analytical support. In the states of 

traditional approaches, the basis for analyzing transport and logistics processes is mainly financial and statistical 

reporting of the enterprise. The purpose of the study is to determine the theoretical and practical aspects of 
accounting and to develop recommendations for improving the accounting system and analytical support to make 

managerial decisions in the field of transport logistics. During the implementation of the research task, methods of 

analysis and synthesis were used to analyze regulatory requirements for the formation of accounting and 
analytical support for transport logistics management. Methods of analysis and synthesis were used to determine 

problematic aspects and further directions for improving accounting and analytical support induction and 

deduction and for formulating conclusions - strategies of logical analysis. 
The article examines the theoretical and practical aspects of forming accounting and analytical support for 

preparing reports on the enterprise's transport logistics management. Analysis of regulatory and legal approval, 

composition, and primary accounting of transport and logistics costs made it possible to outline their features in 
various business processes. It was determined that the peculiarities of each business process determine the need 

for their distribution among the spheres of activity and further determination of the share of costs, which will form 

such elements as sales costs, the cost of purchased goods, and the cost of services. 
Based on the research, a Conceptual model of building a system of accounts for management accounting of 

transport and logistics costs was formed. The accumulation and distribution of the expenses in terms of the 

proposed elements will make it possible to collect information for a more detailed analysis of the indicators of 
internal business processes and their impact on the further development of enterprises. For practical 
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implementation of the model and strengthening accounting analytics for crucial indicators of transport and 

logistics activity, a structure of accounting accounts for strategic management of transport and logistics costs is 

proposed. The practical application of the developed proposals will allow an effective information system to help 
the leadership of different levels of management to obtain the necessary data for decision-making on time. 

Keywords: transport logistics, management, accounting, analytical support, transport costs, logistics costs, 

management accounting of transport, and logistics costs. 
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